

EL CORREO DE CADIZ

Número y Hoja 10 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.º plana

Año IX. - Número 3.048.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8

No se devuelven originalis. - Teléfono núm. 80

Jueves 17 de Mayo de 1917

Con censura eclesiástica

La Ascension

Quién no evoca hoy el conocido cantar de

Tres días hay en el año que relucen más que el sol... Comienza éste a fulgurar con el lento de la plenitud de la primavera, poniéndose a tono con la gran fiesta que se celebra, en que el Sol de Justicia asciende glorioso a su eterno morador.

Quién no recuerda con este motivo los lirismos del gran maestro en su famosa oda?

«Y dejas, Pastor santo, tu grey en este valle hondo, oscuro, con soledad y llanto...»

Jamás, como en la época presente, pueden sentirse en lo más hondo del espíritu los effluvios místicos de tan fervorosa y sentida plegaria; a manera de dulce queja para acomodarse a nuestro humano lenguaje, a nuestra lógica terrena, como el mismo Redentor se acomodó en solemne ocasión al dirigirse desde la cumbre del Gólgota a su Eterno Padre.

Señor! Este valle hondo, yace sumido en las tinieblas de la barbarie. Todos los adelantos de la ciencia se han puesto al servicio de la destrucción. Los aires los cruzan nuevas aves sinistras que esparsen el luto por doquier, tras ágiles movimientos de libélula, surcan el mar cetáceos de acero que dificultan las relaciones humanas indispensables para la vida. Y en el profundo del valle, como en las planicies y en las montañas rebomba el cañón, y los hombres, divididos en feroces bandos, se persiguen unos a otros como fieras...

Contemple esta miseria humanidad desde las alturas de tu ascension gloria. Dignate mirar a tus discípulos que, absortos y suplicantes, elevan sus ojos, llenos de lágrimas, a la patria celestial para que de ella les venga el remedio a sus terrenas pa-trias que se desangran y arruinan...

¡Ah! Si la paz no reina es porque la humanidad se olvida de las normas que le trazara el que es Príncipe de la Paz.

...*Asciende en cielo*, si, pero también permanece entre nosotros hasta la consumación de los siglos. Lo que sucede es que los hombres nos ob-sitnamos en alejarnos de El.

Cuando la buena voluntad busque una paz basada en el derecho seguramente vendrá. Y entonces, además del espaldado sol de primavera brillara en todas las naciones el radian-te Sol de la Justicia.

E. Z.

TÓPICOS Y SUPERCHERÍAS

Al amparo de la libertad de la Prensa se hacen las más infames campañas y se divulgán las más insinuantes supercherías. Hasta un escritor que goza fama por su cinismo, se revela, en artículo en que hace también gala de él por cierto, publicado en periódico nada escrupuloso, contra las plumas mercenarias y el envilecimiento profesional. El diablo suele meterse a veces a predicador, sin culdarse gran cosa de las contradicciones en que incurre y desde luego que importandole un bledo la limpieza de la tribuna que adopta. Acostumbrado al olorillo del lago pestilente que nos describió el Dante al explorarse en fantasía por el reino de Plutón, no ha de reparar siquiera en el vaho de las Estigias mundanales. Bonafoux puede muy bien encaramarse en las columnas del *Heraldo* para predicar moralidad junto a Casero y Pérez Zúñiga.

Mientras tanto, el cronista Manuel Bueno atribuye en el mismo periódico la creciente hostilidad de la Prensa aliada contra nuestra patria al enojo que les produce a los periódicos franceses la influencia que los alemanes ejercen en nuestra manera de pensar, porque, conociéndonos mejor—dice—que los aliados, gastan aquí con provecho para ellos su dinero contando con las vanalidades de la clase media, totalmente corrompida y entregada al oro germánico que viene a sustituir por lo visto al antiguo y famoso «oro de la reacción».

Así se escribe la historia; y el histórico odio aliado a la prosperidad española, al desenvolvimiento de nuestra patria, odio que ahora se ha revuelto y recrecido porque el pueblo español se niega a intervenir en la guerra, no hay que echárselo en

cuenta a esas desaprensibles campañas intervencionistas que el *Heraldo* ha calificado de valientes y contra las cuales, por antipatrióticas y absurdas y por los odios que estérilmente están avivando si cabe la sospecha de que sean retribuidas por el extranjero.

No observa Manuel Bueno que se contradice al asegurar en su mismo artículo que el fermento germanófilo tiene por causa más que la simpatía a Alemania el odio a los aliados, a quienes excita a gastarse aquí el dinero en pagar propaganda, porque los españoles somos así, nos rendimos al mejor postor.

Ante tal idea de la ética nacional, ya no puede sorprendernos que el citado cronista estime que el único sector político respectable que en España contamos es el que no ha mucho amenazó con la huelga general.

También se contradice el mismo periódico al defender por un lado la intervención y tratar por otro de reavivar en nuestra patria el resollo del antimilitarismo, fracasado en todas las potencias. Así es como se hace patria y se eleva el nivel ético por cierta Prensa; así es como se difunde la cultura y se impulsala al progreso.

Otros periódicos entran por todas como la romana del diablo y lo mismo publican un día un artículo del escritor católico Sr. Zahoner que al día siguiente otro de un sectario rabioso que denigra a la ciencia española diciendo que no es posible que brille porque aquí no fulguró en su tiempo la reforma luterana, cual si los hechos no demostrases que el Renacimiento produjo hombres eminentes en todos los países, y que aun en los llamados protestantes hay una notable masa católica de población, como sucede en Alemania, Estados Unidos e Inglaterra, donde los católicos no se quedan atrás en ninguno de los ramos del saber humano, ni deja de haberlos en Francia, donde el catolicismo es general, aunque pesa sobre los católicos la dictadura jacobina, ni hasta la invasión alemana, ni en España mismo, donde si en las ciencias y en las industrias no hemos progresado tanto como fuera de desejar, débese a la servil imitación por parte de nuestros gobiernos, a todo lo malo de fuera, olvidándose de guiar, atendiendo a nuestras condiciones históricas y étnicas el genio de nuestra raza, que grande fué en las armas y hoy se ve indefensa, grande en la Marina y no se hizo, caso a Peral y hoy sólo tenemos un submarino dedicado al insigne inventor, cuando Alemania lucha y vence y no se dejá pisotear por el mundo que la biona, merced a esta arma poderosa.

Y lo mismo decimos del movimiento literario y científico. No es el dogma el que lo dificulta, como pretende un escritor desde *El Mundo* sacando a relucir desacreditadísimos lugares comunes. Con sólo mirar la obra realizada en España por los PP. Jesuitas en sus libros, revistas, Observatorios, Universidades e Institutos de Artes e Industrias, que no tienen similares, basta y sobra para confundir a nuestros detractores.

A no ser que se llame literatura a las pornografías de cierta prensa y de ciertas representaciones teatrales y se sostenga que eso es superior a la portentosa labor de nuestros clásicos y se llame ciencia a las elucubraciones de cuatro adocenados cradores de mitín, que hablan cuanto les place de ella en sentido ponderativo, sin poseer los más rudimentarios conocimientos de la misma.

No hay derecho a semejantes timos!

Los alumnos de la Escuela de Guerra

En el tren correo de anoche llegaron de Madrid y Sevilla, 17 oficiales alumnos de la Escuela Superior de Guerra, que vienen a esta capital en viajes de práctica al mando del comandante profesor Sr. Prat.

Dichos señores permanecerán en Cádiz varios días y visitarán el Observatorio astronómico de San Fernando.

De aquí se trasladarán a Málaga, desde donde continuarán para Madrid.

Les enviamos nuestro cordial saludo de bienvenida.

ECOS DE SOCIEDAD

Sea enhorabuena

Ha sido nombrado profesor de las clases de analfabetos del primer regimiento de Infantería de Marina, nuestro distinguido amigo el ilustrado y culto profesor de primera enseñanza y alumno de la Facultad de Filosofía y Letras en la Universidad Literaria de Sevilla, D. José C. Pérez Lacave.

Felicitamos al mismo tiempo al coronel de dicho regimiento D. Marcelino Dueñas y Tomasetty, por la reformación de las clases de primeras letras y por el acierto que ha tenido en nombrar un profesor tan inteligente.

General

Mañana viernes, en el tren correo marchará a Córdoba, el general de brigada D. José Gómez del Rosal.

Administrador

Llegó ayer en el expres procedente de Zaragoza D. Manuel López Montes, electo administrador de Contribuciones de esta provincia, que ha sido tesorero en aquella.

Era esperado por D. Guillermo Yáñez, administrador accidental y el funcionario de la misma dependencia D. Enrique Sánchez Méndez.

A Puerto Real

Para asistir a los festejos que se han de celebrar en dicha villa, hoy marcharán en el tren mixto, conocidas familias de nuestra sociedad.

Boda próxima

Entre el elemento «bien» de la sociedad gaditana, oímos asegurar anoché que en fecha próxima será pedida la mano de una señorita sacerdotisa de una familia de la villa, que ha sido una notable masa católica de población, como sucede en Alemania, Estados Unidos e Inglaterra, donde los católicos no se quedan atrás en ninguno de los ramos del saber humano, ni deja de haberlos en Francia, donde el catolicismo es general, aunque pesa sobre los católicos la dictadura jacobina, ni hasta la invasión alemana, ni en España mismo, donde si en las ciencias y en las industrias no hemos progresado tanto como fuera de desejar, débese a la servil imitación por parte de nuestros gobiernos, a todo lo malo de fuera, olvidándose de guiar, atendiendo a nuestras condiciones históricas y étnicas el genio de nuestra raza, que grande fué en las armas y hoy se ve indefensa, grande en la Marina y no se hizo, caso a Peral y hoy sólo tenemos un submarino dedicado al insigne inventor, cuando Alemania lucha y vence y no se dejá pisotear por el mundo que la biona, merced a esta arma poderosa.

Presidente

Ayer tarde en tren viaje de San Juan de Ortega Morejón, presidente de la Audiencia de Madrid.

Hoy marchará a la corte en el expreso de las 4.25 de la tarde.

Fiesta onomástica

Ayer celebró su fiesta onomástica nuestro particular amigo el señor gobernador civil de la provincia don Juan Sánchez Anido, a quien enviamos nuestra felicitación.

Con motivo de ser sus días recibido el señor gobernador muchos telegramas y tarjetas de felicitación de su familia y amigos políticos y particulares.

El Sr. Sánchez Anido, obsequió espléndidamente al personal, con exquisitos vinos, pastas y cigarrillos.

Regreso

De Osuna ha regresado a Jerez de la Frontera, el notario don Antonio Sierra.

De temporadas

Pasarán temporadas en San Sebastián nuestro particular amigo don Juan Lahera y su distinguida familia.

A Puerto Real marchó doña Josefina Durán.

Marchó a Medina, después de pasar temporadas en esta capital, doña Teresa Pérez.

Información

Continúa en delicado estado de salud el empleado de la Compañía Transatlántica D. José Jiménez.

Deseamos rápida vuelta a la sa-lud.

Extrés de salida

Ayer tarde marcharon en dicho tren:

A Madrid D. Joaquín Viniegra, el primer médico D. Eduardo Rodríguez y D. Esmeraldo Domínguez.

A Sevilla D. Ramón Rivas, don Mariano Batista, D. Eduardo Romero, el Sr. Marqués de Tamarón, don Francisco Gallardo, D. José Casanovas y señora, y D. Antonio Ortiz, inspec-tor de los Ferrocarriles Andaluces.

D. Diego Mateos y su señora marcharon a Sevilla, desde donde irán a otras capitales.

El Sr. D. Manuel Ojeda, oficial primero de Administración de la Armada marchó a Madrid.

D. Salvador Tristán, teniente de Infantería, a Baeza.

D. Santiago Adame regresó a Utrera.

A Jerez D. Antonio Pérez Cascales y los diputados provinciales D. Antonio Jaén y el Sr. Gutiérrez Quijano.

Al Puerto de Santa María marchó D. Luis Mexia.

Regresó a dicha ciudad D. Daniel Martínez Díaz.

También regresó al Puerto de Santa María D. José Luis de la Cuesta.

La señora viuda de Lerdo de Tejada y familia marcharon a Puerto Real.

D. José Alvarez y hermano marcharon a Sevilla.

Necrológia

Anoche a las nueve falleció la señorita D. Emilia de León y Elordi, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Reciba la apreciable familia de la finada el testimonio de nuestro más sentido pésame.

A nuestros lectores suplicamos la encomienda a Dios Nuestro Señor.

De Sevilla

La corte de amor de la reina de la fiesta en los próximos Juegos Florales la formarán las señoritas Rosario García Moreno, María Luisa Seras, Lola Luengo, Regla Luca de Tena, Concha Olmedo, Pepa Pacheco, María Luisa Quintero, Dolores Mallol, María Teresa Villegas y María Colás.

Marcharon a Málaga los marqueses de Sandoval y con ellos la bellísima y distinguida señorita Blau Schots.

Ha sido pedida la mano de la simpática y bellísima señorita Nieves Domínguez, hija de D. Antonio, para el distinguido joven D. Antonio Pacheco.

La boda se celebrará en breve.

Marcharon a sus posesiones de la sierra, los señores de Parlade (don Luis).

Para dentro de unos días es esperada en nuestra ciudad, donde pasará temporada, la marquesa viuda de Castrillo.

Ha marchado a la hacienda El Fontan a del término de Puebla de Cazalla, los Sres. Condes de Colombia.

Se encuentran en Sevilla los marqueses de Candia, hijos de los condes de Osbornes.

Llegaron de Madrid la duquesa de Rosine y la marquesa de Valdeolmos, hermana del jefe superior de Palacio, marques de la Torrecilla, duque de Ciudad Rodrigo.

Ha regresado a Jerez el marques de Casa Bermeja y a la corte el marques de Encinares y los marqueses de Quirós.

Marchó a Madrid el conde de los Andes.

Regresaron a Madrid el secretario del Congreso Nacional para el Progreso de las Ciencias D. José García Mercet y los congresistas don Blas Lázaro y el doctor López Corral.

Nuevamente llegó a Sevilla el ministro de Gracia y Justicia y actual Consejero de Estado, D. Manuel Burgos y Mazo.

Se encuentra totalmente restablecido de la enfermedad que le aquejaba, el diputado a Cortes por Sevilla, D. Manuel Clavijo.

Dicen de Roma que la señorita de Villaurrutia, hija del embajador de España en el Quirinal, se encuentra muy aliviada de las lesiones que recibió a causa de un accidente.

En el rápido marchó a Valencia la distinguida señora del general Tóvar, con su hija y su nieta.

De su viaje a Barcelona, donde ha sido objeto de muchas atenciones, han regresado a Madrid la señora condesa de Romanones y sus hijos los señores marqueses de Villabriga.

También han llegado de la ciudad condal los señores marqueses de Castell-Florite, quienes pasarán una temporada en la corte.

Celebróse en la capilla de los Redentoritas la boda de la distinguida señora María de los Dolores Susarreta y Urdián, con el joven letrado don Ceferino Cabrero y Caranfia.

Los invitados al acto fueron observados con un almuerzo en «Tourne», y los novios han salido para París.

Les deseamos felicidades.

Hoy en el tren correo habrán marchado a sus casas los soldados de cuota de Artillería, que cumplieron sus deberes militares en esta plaza, cuyos puntos de residencia son los siguientes:

A Gran

Amplias informaciones de Madrid, Provincias y Extranjero.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Tomadas con aparatos especiales en nuestra Redacción.

Porfiadas luchas en el teatro italiano.-Actividad en Macedonia.-Veinte mil toneladas a pique.-Rusia hacia la paz.-Los polacos quieren un Regente católico.

MADRID

La Asamblea de la Prensa... Deliberaciones y acuerdos.

En el local de la Asociación de la Prensa se ha celebrado la anunciada Asamblea de periodistas para tratar de la cuestión del papel.

Dijo lectura a la ponencia expidiendo la fórmula conocida de arreglo provisional en el asunto.

Varios periodistas formularon voto particular contra la base principal de la economía del papel, que estriba en el descanso dominical. No obstante, la mayoría vota resueltamente a favor del descanso en domingo.

R. S. I. pues, la Asamblea dividida en dos bandos. Faltó ahora el voto de los periodistas de provincias para que decidiera la cuestión.

El Presidente de la Asociación de la Prensa, Sr. Moya, propuso que se envie a todos los directores de los periódicos de provincias las dos soluciones discutidas en la Asamblea, para que cada cual vote la que estime conveniente.

Así se acordó y el Sr. Moya será el encargado de remitir a todos la referida ponencia y el expresado voto particular.

Los cuatro diarios católicos de Madrid, *El Correo Español*, *El Debate*, *El Siglo Futuro* y *El Universo*, desde luego votan a favor del descanso dominical.

Se convino en que la Agencia periodística Prensa Asociada, que representa en Madrid a tantos diarios de provincias, se dirija a todos ellos recabando la opinión de los mismos para presentarla en grupo, a ser posible.

N. de la R.—Al notificarnos esto nuestra Agencia Prensa Asociada, que representa en Madrid a tantos diarios de provincias, se dirija a todos ellos recabando la opinión de los mismos para presentarla en grupo, a ser posible.

Maniobras y revista militar

A las siete de la mañana salieron de Valdecas la brigada de Caballería de Lanceros, fuerzas de Artillería, ambulancias sanitarias y demás secciones.

Una brigada del regimiento de Húsares salió del Alcázar.

A las diez y media de la mañana llegaron estas fuerzas a Arganda, sitio designado para las maniobras y revisión militar, donde se les unieron fuerzas del arma de Infantería, de Alabarderos y del regimiento de Covarrubias.

Tras de efectuar un simulacro de reconocimiento y de ocupación de una posición.

Ocho si uñero resultó brillantísimo.

Después llegaron más tropas de Madrid, entre ellas las de Húsares.

Al mediodía llegó el Rey acompañado del ministro de la Guerra y verificó el Monarca la revisión de las tropas.

En presencia del Monarca evolucionaron también los aeroplanos.

Consejo de Ministros

Conferencias. Las Cortes. Las subsistencias y el carbón. De las maniobras militares. Lo de Rusia.

Antes de entrar al Consejo celebró el Sr. García Prieto algunas conferencias con personajes políticos.

Celebróse el Consejo en el edificio de la Presidencia.

El Sr. Alba nos manifestó a la entrada que se ocuparían del problema de las subsistencias y del asunto del carbón.

El ministro de Instrucción Pública Sr. Francisco Rodríguez nos aseguró que se trataría acaso de la apertura de las Cortes.

El ministro de la Guerra, general Aguilera, nos dijo que las maniobras militares verificadas en Arganda, resultaron lucidísimas.

Los vecinos de dicho pueblo, acompañados del Ayuntamiento y del párroco, dispusieron a las tropas un rán recibimiento.

Festejó los dirigido frases patrióticas. El ministro de Estado Sr. Alvarado os dijo que carecía de noticias acerca de los sucesos de Rusia.

El Consejo terminó a las ocho y media de la noche.

LOS ITALIANOS

Varios éxitos contra los austriacos Coltan. (Oficial).

En los Alpes Giulios prosigue la ofensiva iniciada el día 14 del corriente.

Nuestros esfuerzos por mantener las posiciones conquistadas al Norte de Gorizia obtienen éxito. El adversario sufrió pérdidas.

En toda la línea de Vodre hay fuertes luchas de patrullas.

Nos apoderamos del pueblo de Zagora e hicimos prisioneros a 685 hombres.

También penetraron en el pueblo de Zagonilla, situado en la cresta del monte Cuco.

Progresamos asimismo en la cima del Monte Santo.

Hicimos fracasar todos los contraataques enemigos.

El adversario sigue bombardeando nuestras posiciones de Gorizia, en las cuales causa enormes daños.

Resistimos dicho cañoneo.

Por medio de nuestros aviadores

A LA SALIDA

De la cuenca minera asturiana. A la hora de la apertura de las Cortes y plan parlamentario.

— Los abastecimientos. — Convenio sanitario.

Participamos a la salida el ministro de Fomento Sr. Duque de Almudorvar del Valle, que había dado cuenta a sus compañeros de las impresiones que recibió en Asturias con motivo de la visita que hizo a la cuenca minera.

Tratose del expediente instruido acerca de la exportación de la patata temprana.

Después de examinar todos los atos recogidos acerca de este asunto, especialmente los que se refieren a la exportación habida en años anteriores a la guerra, se acordó permitir durante un mes la exportación de 12.000 quintales de patatas. Dicha exportación será regulada por las Aduanas para evitar que excede de la cifra permitida.

Se acordó anticipar una hora los relojes, para ponerlos en armonía con los de las demás naciones que han adoptado dicha medida.

Se autorizó al ministro de la Gobernación Sr. Burell para que determine cuándo pueden ser autorizadas las exportaciones de patatas, según la abundancia o escasez de ellas que se advierte en los mercados del interior, en virtud de los datos que envíen al ministerio de la Gobernación los gobernadores civiles.

Se aprobaron diversas consignaciones relativas a todos los ministerios.

Tratose de la escasez de abastecimientos.

Nada se acordó todavía respecto a la labor que el Gobierno ha de presentar ante las Cortes. De este asunto se tratará en otro Consejo.

El señor García Prieto inquirió la opinión de los ministros acerca de las bases de un convenio sanitario entre España y Portugal.

Examináronse varios expedientes.

Por último, no se decidió nada aún acerca de la fecha de la apertura de las Cortes ni de la cuestión de la presidencia del Senado.

Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Ríos y Flores, plaza de Belén, 7, Jerez de la Frontera.

PARTE ALEMÁN DE LA NOCHE

LOS FRANCESES

Mal tiempo en Francia. Nuevos fracasos de los aliados en Macedonia.

Ataques contenidos y asalto de trincheras.

Paris. (Oficial de las tres de la tarde).

Aumenta el cañoneo.

Después de una violenta preparación de artillería nos atacó con impetu el enemigo en un frente de cuatro kilómetros de extensión, intentando asaltar nuestras posiciones de Lafarit.

Fracasó dicho ataque ante nuestras mismas posiciones, en las cuales no llegó a poner pie el enemigo.

En varios puntos del frente siguen los alemanes realizando intentos.

Hicimos asimismo que se malograran diversos ataques en la región de Aubérive y en Barrecourt.

Tras de efectuar un simulacro de reconocimiento y de ocupación de una posición.

Ocho si uñero resultó brillantísimo.

Después llegaron más tropas de Madrid, entre ellas las de Húsares.

Al mediodía llegó el Rey acompañado del ministro de la Guerra y verificó el Monarca la revisión de las tropas.

En presencia del Monarca evolucionaron también los aeroplanos.

Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Ríos y Flores, plaza de Belén, 7, Jerez de la Frontera.

PARTE ALEMÁN DE LA NOCHE

LOS AUSTRIACOS

Éxitos contra los italianos. Continúan las luchas.

Budapest. (Oficial ocho de la mañana).

En el frente oriental y en el Sudeste no cambia la situación.

En el frente italiano, tras los preparativos de los tres días anteriores, nos dirigíó ayer el enemigo un ataque contra nuestro frente del Isonzo.

Desarrollóse la lucha en una extensión de terreno de cuarenta kilómetros.

Obligamos al enemigo a desalojar todo el frente de Flama y de Mauth, las alturas del Oeste de Goer y las posiciones que ocupaba en la región de Patit, cerca de Costangerica.

En varios puntos de los montes aumenta la intensidad de nuestro cañoneo.

Ametrállamos fuertemente al enemigo.

En el monte de San Gabriel el adversario huyó despavorido, arrojando las armas.

Al principio avanzaron los italianos en dicho punto, pero los rechazamos después en luchas cuerpo a cuerpo.

Las trincheras de Valgida, destruidas a cañonazos, varias veces cambiaron de dueños; pero al fin quedaron en nuestro poder, tras porfiadas luchas.

Hicimos bastantes prisioneros.

En algunos puntos ha sufrido el enemigo tan considerables pérdidas que superan a las de todos los combates librados hasta la fecha.

Hemos desalojado a los italianos

hemos dificultado dos retiradas enemigas, al paso que ejercimos represalias.

Apresionamos 3.675 soldados y 9 oficiales.

Nos apoderamos además de una batería, de un centenar de ametralladoras y de cuantioso botín de armas y de municiones.

LOS ALEMANES

Continúan las luchas.

Nuestros aviadores han librado varios combates.

Nuestro teniente aviador Trapelli ha obtenido la undécima victoria.

Derribamos dos aparatos enemigos.

En Tirol hay poca actividad.

LA GUERRA EN EL

aire y en el mar

Los últimos torpedeamientos

Nauen. (Oficial de esta madrugada).

En el Atlántico han hundido nuestros submarinos cinco vapores y cuatro veleros, todos los cuales arrojan un total de veinte mil toneladas de desplazamiento bruto.

Entre estos barcos figuran los vapores ingleses que siguen:

El Koenstan, de 4.900 toneladas y el Hirsel, de 5.500.

■ Ambos iban cargados de municiones y cereales.

Los demás barcos llevaban maderas, máquinas y carbón.

Entrarán socialistas en el Gobierno ruso?

Paris. — Comunican de Petrogrado que aun no se ha reunido el Comité de obreros y militares para deliberar acerca de si procede o no la entrada de los socialistas en el Gabinete ruso.

Rusia hacia la paz. — También quieren los rusos que persigan la paz las demás potencias aliadas.

Paris. — Dicen de Petrogrado que en la próxima reunión que ha de celebrar el Comité de obreros y soldados se tratará de los principios fundamentales del programa del mismo en orden a la política interior y exterior del país.

Respecto a esta última sabese de antemano que el Comité persiste en su actitud de una manera abierta y franca, de trabajar por el logro de la paz, para que ésta se consiga lo más rápidamente posible.

Condición indispensable de la misión será que se realice sin indemnizaciones ni anexiones territoriales, que redunde en perjuicio de los pueblos que pacten la paz.

El ejército ruso se organizará después democráticamente y como una fuerza puramente defensiva, porque se pondrá término a toda aspiración imperialista.

Se llevarán a cabo reformas sociales agrarias y de todo orden para mejorar la condición del proletariado.

El Gabinete deberá nombrar una Comisión que gestione de todos los gobiernos aliados, la adopción de análogas medidas en lo que se refiere a las gestiones pacifistas.

Efectos de los torpedeamientos

Triplantes de un vapor de cabotaje, que ha llegado a este puerto procedente del de Valencia manifiestan haber visto flotando en el mar, junto a la desembocadura del río Ebro, varios cadáveres y maderas, restos de buques naufragados.

Supónese que será todo ello efecto de los torpedeamientos.

También las barchas pesqueras han hallado flotando sobre las aguas numerosos barriles llenos de aceite mineral.

Los mauristas

En el Círculo maurista han comenzado los trabajos para las próximas elecciones de concejales.

Aun no se sabe si esta fracción irá a la lucha con sólo sus fuerzas o en unión de otras.

Barcelona

Efectos de los torpedeamientos

Triplantes de un vapor de cabotaje, que ha llegado a este puerto procedente del de Valencia manifiestan haber visto flotando en el mar, junto a la desembocadura del río Ebro, varios cadáveres y maderas, restos de buques naufragados.

— A las 10 y 15 fueron detenidos Manuel Barrabé de la Vega y José Más Giraldes, los cuales se maltrataron, resultando ambos con lesiones.

FÍJASE VD. BEN

y grabe en su imaginación, que esta es la cajita original del universalmente conocido SELLO YER.

Pida, reclame, exija: Vd. siempre el nombre YER. Sólo haciéndolo así podrá Vd. verse libre del sin fin de IMITACIONES que pretenden abrirse paso al amparo del gran crédito e indiscutible éxito alcanzado por el.

SELLO YER

el que calma y cura, como ningún otro preparado, el DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS Y DE OÍDOS, DOLORES REUMATÍCOS, etc., etc.

Caja con un sello, solo cuesta 30 céntimos. Caja con doce sellos, 3 as. DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

**San Fernando**

Nos quedaremos sin luz?—Otra vez el conflicto del alumbrado.—La fábrica no tiene carbón más que para 15 días.—Telegramas del Alcalde.

En la conferencia que ayer celebró el Director de la Empresa del alumbrado público por gas, Cerviño y Compañía, con el alcalde accidental Sr. Gutiérrez González, manifestóle que la fábrica no tiene carbón más que para unos quince días, y que de no recibirla por falta de buques, cesará a último del presente mes el alumbrado público y privado de esa población.

En vista de esto y del conflicto que con ello pudiera ocurrir en San Fernando, el alcalde dirigió hoy los siguientes telegramas:

«Madrid, —Presidente Junta Transportes Marítimos.

Fábrica Gas suplica se designe rápidamente el nombre del vapor para transportar 1.200 toneladas carbón que esa Junta tiene concedido a Lebón, Cádiz, cuya entidad consiente en reducir su cargamento a 800 toneladas para que gas San Fernando reciba 400 toneladas que también tiene compradas de la Compañía carbones asturianos. De no recibir dichas 400 toneladas, último mes presente cesará alumbrado público y privado en esta población, rogando a Vuelencia que para evitar tan grave conflicto, resuelva como se solle.

Alcalde accidental, Servando Gutiérrez.

Dos direcciones.—Madrid.—Ministro Gobernación.—Ministro Hacienda.

Participo a vuecencia que según me comunica Fábrica Gas, solo tiene existencias de carbón para unos quince días y se verá después obligada a cesar en el suministro de alumbrado público y privado, si no recibe pedidos hechos a Compañía carbones asturianos por falta de buques. Telegrafo Junta transportes rogándole designe buque que conduzca mil doscientas toneladas que aquella Junta tiene concedidas a Lebón, Cádiz, cuya entidad consiente reducir su cargamento a ochocientas toneladas para que gas San Fernando reciba cuatrocientas. Ruego vuecencia interponga su valiosa influencia para que se acceda a lo solicitado, evitando seguro y grave conflicto en esta población.—Alcalde accidental, Servando Gutiérrez.

Cádiz.—Alcalde accidental a Gobernador civil:

Ruego vuecencia interponga su valiosa influencia para que sean atendidos y resueltos favorablemente telegramas que con esta fecha dirijo a los Sres. Presidente de la Junta de Transportes marítimos y ministros Gobernación y Hacienda, pidiendo se designe buque que transporte carbones concedidos a Lebón, Cádiz, entidad que cede una parte a San Fernando para evitar ese último mes alumbrado público y privado, según me manifiesta la Fábrica y se produzca grave conflicto en esta población. Servando Gutiérrez.

Orden del día

En la circulada esta tarde para la sesión municipal del viernes, figuran los puntos siguientes:

Acta de la sesión anterior.

Cuentas de medicinas del mes de Abril.

Informe de la Comisión de Beneficencia e Instrucción pública a instancia de D. Celestino Luque, licenciado en Medicina y Cirugía, que solicita ser nombrado auxiliar sin sueldo de los médicos titulares.

Instancia de doña Josefina y doña Dolores Monserat Olvera, huérfanas del oficial primero de Secretaría señor Monserat Velasco, que solicitan

transmisión de pensión que disfrutaba su señora madre.

Escrito de don Juan Gatell Lomana a nombre de la Sociedad «Cervo y Compañía», notificando tendrá que cesar en el servicio del alumbrado público y privado para mediados del próximo Junio, de no recibir el carbón que tiene pedido.

Expuesto del señor alcalde presidente, accidental, con motivo de haber dado cumplimiento a disposiciones de la Superioridad ordenando la reducción del alumbrado público.

Acto de corte

Por ser mañana cumpleaños de Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII, se celebrará recepción en la Comandancia General del Apostadero.

En los centros oficiales no habrá oficinas.

Obitario

Ha fallecido el segundo condestable de la Armada D. José Segura Sánchez.

Enviamos nuestro pésame a los dolientes.

Ejercicios

El último sábado de este mes irán a la Batería Doctrinal para hacer ejercicios de tiro al blanco, los guardias marinas, alumnos y aspirantes de la Escuela Naval Militar.

Capitán

Se ha dispuesto de Real orden que el capitán de Infantería de Marina don Ricardo Olivera, cese en el destino que actualmente desempeña en el Arsenal de la Carraca, como agregado al Cuerpo de Artillería, y pase como capitán comandante de la batería de Escuelas Prácticas.

Consejo de guerra

A las diez y media se celebrará pasado mañana, en la Sala de Justicia de la Comandancia General del Apostadero, un consejo de guerra para ver y fallar las causas instruidas contra Manuel Sánchez Ramírez, por los delitos de estafa y dívidas, y contra Julián Guerrero, Antonio Casas Ponciano y José García Ubrevas, por el delito de insulto a fuerza armada.

Compondrán el tribunal: Presidente, el teniente coronel de Infantería de Marina D. Andrés Ruiz Mateo y vocales los tenientes de navío D. José Vigueras, D. Juan Pardo y D. Angel Jácome; capitán de Artillería D. Luis Bustamante y capitán de Infantería de Marina, D. Manuel Buada Nieto, D. Antonio Cañavate, D. Enrique García y Sánchez de Madrid y D. Mariano Lobo.

Viajeros

Después de pasar larga temporada en Vejer, regresaron a ésta las bellas y distinguidas señoritas Matilde, María y Eugenia Caramé y Pineda.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la casa mandarán El Correo de Cádiz.

D. Eduardo Fernández Terán, propietarios D. Horacio Pérez, D. Pedro González de la Torre y D. Manuel Gómez Viana y capitán de corbeta D. Joaquín Chiquero.

En la capilla del Cementerio, dijo-se Misa rezada de *corporis insepulto* por el capellán D. Antonio Pérez Díaz.

Reiteramos al hijo de la finada, señor León y demás dolientes, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Enfermos

Continúa siendo de mucha gravedad el estado de la enfermedad que padece el propietario e industrial de esta plaza D. Manuel de la Campa y Conde, querido amigo nuestro.

Por el virtuoso y celoso capellán del Cristo D. Pedro González Ballesteros, le han sido administrados los Santos Oleos.

Mejora de la enfermedad que sufre, la Sra. D. Carmen Verdona, esposa de nuestro amigo y compañero D. Manuel Jiménez Ruiz, corresponsal del Diario Conservador.

Deseamos la más pronta mejora de los pacientes.

Buen viaje

Marchó a Cádiz para embarcar en el vapor *Villaverde*, el oficial de dicho buque D. Rafael Benavente y García de la Vega, distinguido amigo nuestro.

EL CORRESPONSAL

16-5-917.

UNA BUENA MAQUINILLA

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos efectivamente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zarcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cuáquera casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zarcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer ciudadana y económica.

La Sociedad Patent Weaver, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, España, remite «La Zurcidora Mecánica» libre de gastos, por el modesto precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la casa mandarán El Correo de Cádiz.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy.

• La Ascension del Señor.—San Pascual Bailón, cf.

Santo de mañana.

San Félix de Cantalicio y San Venancio m.

JUBILEO

Día 17.—En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

Día 18.—En la iglesia de San Agustín.

Se manifiesta a las 6 y se oculta a las 7 y 30.

CULTOS

Hora Santa Eucarística en San Felipe Neri.

En la que ha de celebrarse en la tarde de hoy y con motivo de ser la festividad de San Pascual Bailón, predicarán en ella el M. I. Sr. Penitenciaro don Metodio Quintanar Funes, panegizizando la gloria del excelso patrón de las Congregaciones eucarísticas, que lo es así mismo de la de los Jueves Eucarísticos establecida en el hermoso Oratorio de San Felipe Neri.

Presidiendo el duelo vienes a los Sres. D. Servando Gutiérrez González, Alcalde accidental; Excmo. señor D. Tomás de Azcárate, General director del Observatorio Astronómico de Marina; D. Miguel Ambulod y Patero, comandante de Marina de Cádiz.

Presbiteros D. Antonio Pérez Diaz y D. Pedro González Ballesteros; don Rafael Monzón, juez de primera instancia; D. Antonio Pérez de la Vega, juez municipal; juríscrito D. Manuel Rodríguez Piñero, procurador

De Alcalá de los Gazules

Con motivo de la sequía que experimentábamos en esta ciudad, acudieron los vecinos al alcalde, pidiéndole que se trajese en procesión de rogativas Nuestra Amadísima Patrona, confiando en que ella como madre de todo bondad para con sus hijos, conseguía del Altísimo el remedio de que nos necesita de este pueblo.

Por tanto, reunido el Excmo. Ayuntamiento el 28 del pasado, acordó que se trajese tan veneranda imagen y siguiendo la tradicional costumbre en estos casos, se nombraron por el Municipio dos diputados que fueron D. Gonzalo Carrillo y D. José Quijano, oficiando acto seguido el señor Arcipreste dándole cuenta del acuerdo tomado y para que dicho señor a su vez nombrase otros dos diputados eclesiásticos, siendo designados los Coadjutores D. Pedro Iglesias y D. Pedro Montemayor.

Al siguiente día los cuatro citados señores, acompañados de otros muchos recorrieron el pueblo para hacer una colecta a fin de recaudar fondos, terminada la cual acordaron en la mañana del dia 30 dar una limosna a los pobres en dicho Santuario, y en la tarde del mismo día sacar procesionalmente a Nuestra Amada Patrona, para traerla a la ciudad.

Imposible es describir el entusiasmo del pueblo al llegar la procesión al río, viéndose una compacta masa de gentes que no cesan de prostrarse en vivas entusiastas a la Virgen de los Santos.

Pero sobre todo merece especial mención la llegada de la procesión al puente, donde espera la veneranda figura de Ntro. Padre Jesús, siendo aquél un momento solemne, viéndose a todo un pueblo postrado en tierra en medio del campo, mientras se hacían las rogativas para conseguir el remedio a la calamidad que nos amenaza.

Sigue la procesión hasta llegar al pueblo, aumentando más el número de personas que la sigue hasta el hermoso templo parroquial, donde hace su entrada próximamente a las nueve de la noche, entre los acordes de la Marcha real, un alegre repique de campanas y las aclamaciones de la multitud, en cuyos momentos y estando la Iglesia rebosante de personas, sube al púlpito el Sr. Arcipreste para darle la bienvenida, entonándose acto seguido la Salve.

El dia 1º de Mayo, al toque de oraciones, dio comienzo la Novena de rogativas, estando los sermones a cargo del antedicho Sr. Arcipreste, el que durante nueve noches ha expuesto de un modo magistral el salmo *De profundis*.

Y como era de esperar, Nuestra Amadísima Patrona no desatiende los ruegos de sus hijos, pues al segundo día de Novena ya las nubes anuncian que el agua estaba próxima y en efecto, los días tercero y cuarto caía en abundancia, remediando la calamidad que affligía a nuestro pueblo.

El domingo 13, a las doce de la mañana, con asistencia del Excelentísimo Ayuntamiento, tuvo lugar la solemne función de acción de gracias, celebrando la Misa el M. I. Sr. Legítoral de Ceuta don Antonio Romero Barcia, ministrado por los señores Gámez e Iglesias.

El sermón, que como los de la novena, estuvo a cargo del señor cura propio de esta parroquia don Pedro Martínez Machado, fué muy elocuente, como todos los suyos, desarrollando el tema *Monstra te esse Mater* y exponiendo el patrocinio que la Virgen de los Santos ejerce sobre este pueblo, que no debiera llamarse, dice el orador, Alcalá de los Gazules sino Alcalá de la Virgen de los Santos, terminando con una fervorosa súplica, que conmovió profundamente a los numerosos fieles que llenaban las naves del hermoso templo parroquial.

Durante la Novena ha estado la parte musical a cargo de los señores D. José Cobos y D. Manuel Rodríguez, sochantre y organista de la parroquia, manifestando dichos señores su maestría en dicho arte.

En la función de acción de gracias, por los antedichos señores y el señor Peñalver, se cantó una escogida misa que obtuvo una esmerada interpretación como igualmente un *Ave María*, después del ofertorio y *O sacro convivium*, después de alzar, cantado por el Sr. Peñalver.

Todas las noches viene celebrándose el mes de María, ante el altar de la Patrona, terminándose con letanías y Salve cantada.

El dia 31 (D. m.), saldrá procesionalmente la veneranda imagen a las dos de la tarde para visitar el Convento de Clarisas y el Beaterio de Jesús María y José y en la mañana del siguiente dia, primero de Junio, regresará a su Santuario.

Una vez más ha recibido este pueblo una prueba del cuidado con que Vela la Virgen de los Santos por sus muy amados hijos.

EL CORRESPONSAL.

15-5-1917.

Baja en el carbón

Carbón antracita (almendra) clase buena; sin polvo, sirviéndolo directamente desde la Estación a su llegada hasta la puerta de la casa del comprador por partida de 450 KI OS (10 quintales).

a 7'25 ptas. el quintal.

Servido desde el Depósito a la casa del comprador.

a 8 ptas. el quintal.

Carbón antracita (galletilla) tamaño grande, sin polvo, servido desde el Depósito a la casa del comprador.

a 9'50 ptas. el quintal.

PLANCHAS DE COCINA "LA POPULAR"

Premiada con DIPLOMA DE MERITO en la Exposición recientemente celebrada en Barcelona.

Sirve para colocar encima de las hornillas corrientes que no pueden quemar más que carbón vegetal y las convierte instantáneamente y sin ningún gasto de instalación en cocinas de las llamadas económicas, pudiendo quemar carbón antracita con una inmensa economía diaria.

Sólo gasta medio kilo de antracita por hora

Ocho céntimos de carbón por hora

AHORRA CARBÓN EL CARBÓN ES ORO

PRECIO DE UNA PLANCHAS: 30 PESETAS

Precio de los accesorios si se desean (3 tubos, 1 codillo

SERVICIOS DE LA

Compañía Trasatlántica de Barcelona
latacup lo en el mes de Mayo de 1917

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil

El vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

cuya salida para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires se anunciará oportunamente.

El vapor

P. DE S. TRUSTE AUI

saldrá el de Mayo de Bilbao y Santander, el de Gijón, el de Coruña, el de Vigo para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

El vapor

Líneas a Antillas, México, New-York y Costa Rica

El vapor

MONTSERRAT

Se anunciará oportunamente la salida para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Rico.

El vapor

REINA M. CRISTINA

saldrá el 16 de Abril de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costa Rica y Pacífico, con tránsito en Habana.

El vapor

MANUEL CALVO

para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curazao, Puerto Ordez y La Guayra. Se admite carga y pasaje con tránsito para Veracruz, Tampico y Puertos del Pacífico.

El vapor

Línea de Filipinas

Se anunciará oportunamente la salida del vapor de esta línea.

Línea de Fernando Póo

El vapor

SANTA ISABEL

saldrá el 2 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Ceuta, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes a Compañía de viajamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha quedado en su dilatado servicio.

VAPORES TRASATLÁNTICOS DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

con escala en Las Palmas y Santos

COMBATE OTÓN

EL VAPOR

BALMES

Saldrá del puerto de Cádiz el dia 18 de Mayo de 1917.

Amiti: pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga para los referidos puertos, sin tránsito.

Informarán sus Arrendadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.

Pasea de SAN AGUSTÍN núm. 2.

Compañía Transatlántica.-Barcelona.— Para Cartagena, Alicante, V. Oriente, Tarragona y Barcelona.

El vapor español

J. T. VA

Su capitán don M. Salgado.—Saldrá el d. 23 de Mayo.—Admite carga y pasajeros.—Consignatarios: calle Isaac Peral 9, entrada por la de Doctor Zurita.

Viaje de R. Alcolea y F. Lerdo de Tejada.

CEREVISA CARBONICA ARTIGUES

Es la forma de levadura de cerveza más recomendada por eminentes médicos nacionales y extranjeros, para el tratamiento eficaz del estreñimiento, escorbuto, diabetes, artritis, forunculosis, antrax, ericípela, sarcópodo, viruela, escarlatina, tifus, fiebres gástricas y purpuras, enfermedades del estómago, riñones, hígado, intestinos, húmedas de la piel y en todas las que la sangre necesita una vigorosa depuración, sin el menor desgaste, ni originar otras enfermedades. Frasco, 5 pesetas en todas las boticas de España. En Cádiz, Dr. Matute.

CENTRO DE ANUNCIOS

PEDRO GRAÑEN

—CASA FUNDADA EN 1878—

Teléfono 1832

BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

COLONIALES . . . Emilio Portas y C., Cobos y R. Bustamante.

DEPT. DE VINOS . . . Martínez del Cerro, San Francisco 6.

EFFECTOS NAVALES . . . José Díaz y C., Isaac Peral 23.

PAPELERIA . . . «El Fénix», San Francisco 15.

SASTRERIA . . . «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.

TALLER DE PINTOR . . . Guillermo Real, Rosario 15.

Compañía Transatlántica.-Barcelona.

NUEVO SERVICIO DE VAPORES CORREOS

A LAS I LAS CANARIAS

Salida de Cádiz los días 4, 11, 19 y 26 de cada mes.

Para SANTA CRUZ DE TENERIFE y LAS PALMAS (Gran Canaria), con la correspondencia pública y de oficio para dichas Islas.

El vapor español

REINA VICTORIA

Su capitán don M. M. M. —Saldrá el dia 19 de Mayo de 1917, a las

once de la m. d. n. —Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Calle Isaac Peral 9, entrada por la del Doctor Zurita.

VDA. DE R. ALCOLEA Y F. LERDO DE TEJADA

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS

SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ

Para Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ayllés, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Los viernes a las 16.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Génova y Marsella.

Los miércoles a las 18.

Adm. de carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSÉ RAVINA.—BRATO DINGO DE CADIZ

13.—Cádiz.

Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA (ESP N.)

Velas de cera para el culto

CALIDADES LITÚRGICAS GARANTIZADAS

MARCAS REGISTRADAS

M. XIMA Necesaria para las DOS velas de la Santa

Misa y Cirio Pascual.

NOTABILI

Para las demás velas del altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Res-

cripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Dic-

iembre de 1904.

RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto que arden y consumen desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esteáricas.

ENVIOS A ULTRAMAR

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, III. de Real Tesoro 8.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Al mes 2'50

Trimestre 7'50

Extranjero, trimestre 12'00

TARIFA DE ANUNCIOS

En 2.º plana línea 0'20

En 3.º 0'10

En 4.º 0'05

Tarifa de anuncios especiales, pídale en la Administración de este periódico. Descuentos a los anuncios mensuales.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.



ROLDÓS Y C.

CASA FUNDADA EN 1872

GENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS

Concesionarios de los aparatos anunciantes y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas

RAMBLA DEL CENTRO, 37

BARCELONA

GUÍA DEL LECTOR

DATOS ASTRONOMICOS

DEL DIA 17

Sale el sol a las 0'16.

Pone a las 7'20

Sale la luna a las 2'42

Pone a las 3'56

MAREAS DEL DIA 17

Bajamar a las 5'32 de la madrugada.

Pleamar a las 11'39 de la mañana.

Bajamar a las 0'1 de la tarde.

Pleamar a las 20'0 de la noche.

MAREAS DEL DIA 18

Pleamar a las 12'7 de la mañana.

Bajamar a las 6'27 de la tarde.

Bajamar a las 12'3 de la noche.

Pleamar a las 6'52 de la noche.

Vapores al Puerto de Santa María

EL DIA 18

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

9'0 de la mañana 7'45 de la mañana

3'00 de la tarde 1'45 de la tarde

0'0 de la idem 0'0 de la idem

EL DIA 19

9'0 de la mañana 7'45 de la mañana

3'00 de la tarde 1'45 de la tarde

0'0 de la idem 0'0 de la idem

EL DIA 20

9'0 de la mañana 7'45 de la mañana

3'00 de la tarde 1'45 de la tarde

0'0 de la idem 0'0 de la idem

EL DIA 21

9'0 de la mañana 7'45 de la mañana

3'00 de la tarde 1'45 de la tarde

0'0 de la idem 0'0 de la idem

EL DIA 22

9'0 de la mañana 7'45 de la mañana